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%z uj helyzet és az osztrákok.
Qautsoh báró nyilatkozata.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápr. 27.
Gautsch báró a napokban olyan 

nagyon sokszor emlegetett nyilatkozat- 
tételét ma végre beváltotta. Szükségét 
érezte a nyilatkozatnak, mert Magyar- 
ország uj helyzetének alakulását az 
osztrák politikai körökben nem igen 
látták tisztán. Igaz ugyan, hogy Gautsch 
báró nem mondott ma lényegesebb 
dolgokat, oly annyira, hogy az osztrák 
képviselők sem voltak elragadtatva be­
szédétől.

Gautsch báró nyilatkozatáról Bécs- 
böl a következőket jelentik :

Lanyha érdeklődés mellett, alig 
50 főnyi hallgatóság elölt mondta el 
Gautsch báró miniszterelnök a magyar 
és osztrák viszonyról hozzá intézett 
kérdésekre való válaszát. Nehány rövid 
nyilatkozatot tett csupán, érdemlege­
sen alig mondott valamit. Az osztrák 
képviselők visszás felfogását a dualiz­
musról jellemzi az, hogy a gúnyos 
közbe kiáltásokkal fogadtak ama kije­
lentését, hogy a kormány megalakítása 
Magyarország belső ügye lévén, arra 
az osztrák kormánynak semmi befo­
lyása nem lehetett. Furcsa hatást tett 
az is, hogy a nagy németek, Habs­
burgok ellenségei, kik folyton a Ho- 
henzollerneket dicsőítik, közbe kiáltá­
sokban folyton azt hánytorgatták, hogy 
a magyar miniszterek felségsértők vol­
tak. Nem hisszük, hogy a korona na­
gyon örül ennek az uj testörségnek. 
Az osztrák miniszterelnök a kiegye­
zésről azt mondta, hogy érdemben az 
előző kormányok által kötött megálla­
podásokat fenn kell tartani, azonban 
az osztrák kormány nem zárkózik el 
attól, hogy magyarázzák, hogy Gautsch- 
nak nincs érdemleges kifogása az ellen, 
hogy a kiegyezés ne vám szövetség, 
hanem vámszerzödés formájában lep 
leztessék előtte. A beszéd iránt alig 
volt érdeklődés.

Közös tanácskozás.
Jövő héten Bécsben közös miniszteri 

tanácskozás lesz, a mely a többi közt a 
Szerbiával kötendő kereskedelmi szerző­

déssel is fog foglalkozni Jól értesült kö­
rökből azt jelentik, hogy a magyar mi­
niszterek határozott kívánsággal fognak 
előállni arra nézve, hogy a szerb állam 
megrendeléseiben a magyar ipar is része­
sedjék. Tudvalevő, hogy a bécsi külügyi 
hivatal a Szerbiával való kereskedelmi 
szerződés megkötését attól tette függővé, 
hogy Szerbia kötelezi magát, hogy jövő­
ben abban hagyja az osztrák és magyar 
ipar bojkottálását s a magyar kormány 
most azt fogja kívánni, hogy már a szerb 
hadsereg részére legközebb teendő meg­
rendeléseknél is a magyar ipart.

Kossuth a vasutasokhoz.
Kossuth Ferenc, kereskedelemügyi 

miniszter, a minisztériuma fenhatósága 
alatt álló hivatalokhoz tehát a vasutasok­
hoz is ma a következő körrendeletét in­
tézte a választások tisztaságának tár­
gyában.

A jelenlegi kormány — mint cim 
előtt is bizonyára ismeretes már ismételt 
alkalmakkor kifejezést adott azon állás­
pontjának, hogy a legközelebb megejtendő 
országgyűlési képviselőválasztások alkal­
mával minden választópolgár szavazati 
jogát szabadon és minden felsőbb befo­
lyástól függetlenül gyakorolja, hogy igy 
a választások tisztasága az egész vona­
lon a legteljesebb mérvben érvényesül­
hessen.

Felhívom ennél fogva a címet és 
lelkiismereti kötelességévé teszem, hogy a 
kormány fenti alapelvét a választási moz­
galmak során szigorúan tartsa szemelőtt 
és gondosan őrködjék a felett, hogy alá­
rendelt személyzete politikai meggyőződé­
sének nyilvánításában semmiféle irányban 
ne korlátoztassék, s minden tisztviselő és 
alkalmazott szavazati jogával a törvény 
és az államhoz való hűség által szabott 
korlátok között legjobb egyéni belátása 
szerint érjen, valamint, hogy a szavazati 
jog minként! gyakorlása miatt szolgálati 
utón utólag se érjen senkit sérelem.

Felhívom a címet, hogy ezen ren­
delkezésemet alárendelt személyzete közt 
a legszélesebb körben hozza nyilvános­
ságra.

ElSkészületek a válasz­
tásokra.

Karhatalom kirendelése. 

Felhívás a szavazópolgárokhoz.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 27. 
Két nap választ el bennünket a 

választásoktól. Hétfőn e hő 80-án nyil­
vánul meg ismét a nemzeti akarat arra

nézve, hogy a törvényhozás házában 
ki fogja képviselni a polgárság érdekeit.

A választás Debrecenben, mint 
ismeretes hétfőn reggel 8 órakor log 
megkezdődni.

E napra a hatóság minden elő­
készületet meglett, hogy a szavazó 
polgárság alkotmányos jogait minél 
szélesebb körben gyakorolhassa. Most 
már csak a legapróbb intézkedések 
vannak hátra, a melyek inkább a tör­
vény előírta formák betartására szorít­
koznak.

A hatóság minden eshetőségre 
el van készülve. Igaz, hogy Debre­
cenben nagyon simán fog lefolyni a 
választás, de hát az esetre, ha mégis 
előfordulna a karhatalom szüksége, a 
debreceni helyőrség parancsnokánál az 
előkészületek megtétettek.

Zedvitz Alfréd gróf ezredes ma 
átiratban közölte Kovács József pol­
gármesterrel, hogy a választási napra 
a karhatalmi századosokra né ve meg­
állapodott. E szerint az I. kerületbe 
Papházy Iván huszár százados egy 
század huszársággal, a II. kerületbe 
Reznicek József 39. gyalogezredbeli 
százados, a III. kerületbe pedig Hallab 
Ottó 61. gy. ezredbeli százados ren­
deltettek ki. A karhatalmi sáftzadosok 
a választási elnökökkel állandó érint­
kezésben lesznek hétfőn és a szük­
séghez mérten igénybe veszik a ki­
rendelt katonaságot.

A központi választmány a szavazó 
polgársághoz felhívást tesz közzé. E 
szerint a hétfői választáson azok is 
szavazhatnak, a kik igazoló jegyet nem 
kaptak. Személyazonosságuk a szavazó 
helyiségben igazoltatnak. Ha valaki az 
igazoló jegyét elveszítette volna hétfőig 
másolatot kaphat a városházán. Jelent­
kezni lehet a főbejárattól balra lévő 
körlevéltári helyiségben.

Kétségtelen, hogy a nagyszabású 
intézkedésekre szükség nem lesz, mert 
hiszen izgalmas választási kámpány 
elé nem nézünk. A három jelölt, a 
kit a szavazópolgárság egyhangúlag 
érdemesített a képviselőségre, való­
színűleg még a hétfő délelőttjén egy­
hangúlag Debrecen város megválasz­
tott képviselői lesznek.

A legdivatosabb 
a legtartósabb 
és a legolcsóbb tavaszi férfi és 

gyermek Ruhát üü3 Gerö" ruha nagy ámháié­
ban lehet legjobban 
vásárolni. s

DEBRECZEN, Placz-utcza 61 sz. alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna ntczával szemben.
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A májusi tornailnnep.
Az ünnepség programmja.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, április 27.

A májusi nagyszabású to™au?n°P 
részleteinek megállapításét, a rendező b - 
zottság már elvégezte. Erről szol a kővet
kezd fre'diző nagybizottság a legutóbbi
üléséifa követko^ő^nnepi és voraeigter
„.„.„tét fogadta el. Május 23-en penteKtn 
már egyes tornászcsapatok érkeznek, ki 
ff szombaton reggel kezdődő rugólabda és 
füleslabda előmórkőzésekben részt vesznek.

délután, az ünnepély keretében folyik le 
Szombaton, május 27-án érkeznijk 

azok kik nem vesztek részt a játék verse 
nvekben. Ugyanaznap este ismerkedés les 
az Arany-Bika szálló udvarkertjében va0y
dÍSZlVas6ábmap, 27-én délelőtt tartják meg
“■ripedt«^“JTtÄ
Svon az előirt gyakorlatokat mutiitjik be, 
maid a sulylökés, magasugrás és staféta- 
futás csapatversenyei következnek; 
utóbbinak döntője délután, míg a 100 es 
400 futások előfutamai és esetleg a hely 
beli középiskolák versenyzőinek a mérkő­
zése Még vasárnap délben érkeznek olya 
nők kik csak a délutáni ünnepben vesz­
nek részt snem verzenyeznek. A tornászok 
ebédje úgy szombaton mint vasárnap több
helyeVasárnap délután van a verseny un- 
néni része. Gyülekezés és a szabadgyakor- 
atok próbája a kollégium vagy a város­
háza udvarán ; kivonulás ; odakint a him­
nusz eléneklése után Dobieeki Sándor elnök 
üdvözli a magyar tornaszövetseget és v szövetségi zásflót, mely ezúttal először je­
lenik meg kerületi versenyen; ezután a 
hölgyek megkoszorúzzák a zászlókat. A 
szabadgyakorlatokban a debreceni közép 
iskolák felső osztályaiból alakítandó csa-1 
patok is részt vesznek, épugy a szereken 
bemutatandó, nem verscnyjellegu csapat- 
tornászásban is. Mint versenyszámok sze­
lepeinek vasárnap délután : mintacsapatok 
buzogányokkal, háromféle futóverseny dön­
tőié hidugrás, a korláton és nyújtón a sza­
badon választott gyakorlatok, esetleg a 
délelőttről lemaradt sulylökő és magasugro 
csapatok, az iskolák mászoversenye és 
végül a labdaversenyek döntő küzdelme.

n , . Hqidumeízve kács Juliska fel nem lép semmi körülmé-
kéziratot. Debrecen J nyek között sem lett volna szabad nya-
főispánja Veszprém. Z° ten megyei ^ szcrzMMni 8enklt. Ha - « mi
főjegyző, a ispánhclyct > iÓSzinütlen - megbukott volna Lukács
személye általánosan kedveit úgy uen ftblszemélye általánosan ke , llgY 6 juiiaka, abban az esetben szerződtethetett 
recenben, mint a varmegyében u de akkor sem Jeszensz-

A főispánság ügyének eldőlte egy,v ^ a kinek már a mult_
értekezlet megállapodasa • 1 b vendégszereplése alkalmával kvázi
János volt országos képvise o és kép , ban ^ ^ ^
viselöházi háznagy ugyani j %ilahy Gyula tehát a jelen esetben
recenbe érkezett ez ügyben. Délutánra, * el korrektül> s el„
szállóbeli lakására biza mas r e - á j k t6fe hogy mint gavallér ember
hívta össze H*dU- 1 SLil fog adnf annak a hölgynek, a

megyLVértekSeten megjelentek Thaly kit ilyen inzultusban részesített.
Az értekezleten i gj ( Egyébként még egy más dologról is

Kálmán, Gyula Mtosi1 értesülik ez pedig az. hogy Zllah, Gyula
mán, Pap Elek K» U>értel-' a drámai szende! szerepkört sziniakadémiai
Vik or országos' ^'wlLémv Zoltán’növendékkel akarja belöltem. Ez ellen jó 
muleg megallapodtak P > i előre tiltakozunk. Ha sikerült neki köny-

IfMSP Az 4frtekezMe' eredményét Tóth'nyü szerrel megszabadulni Ura, Miczitöi 
J4nosA közölte •

ke5“ Wetprémy Zoltán kine-1 debreezenl színpadot, hanem kiforrott, ön- 
vS a legrövidebb idő alatt puhít- tudat.— *»°**£^ meg.

kaltassék Weszprémy Zoltán leg- igérése és semminek be nem tartása veg-
. . fi.inpc.fi utia szoros összefüg- I zetes lesz Zilahy Gyulára. Így nem lesz 

gébben volt a főispánt kinevezésével, j vele jóbarátságban séma sajtó, sem a 

azonban némely differenciák merültek | közönség, 
fel, a melyek miatt a végleges döntés 
késedelmet szenvedett. Most azonban 
minden akadály elhárult és Így mi sem 
áll útjában a főispán! kinevezés közzé- 
tétGlénolí.

Weszprémy Zoltán föispánságának 
hire gyorsan terjedt el a városban

Boldizsár Kálmán könyve.
Bocekay hadi népéről.

Debreczen, ápril. 27.
A háromszázados Bocekay emlék- 

ünnepre igen érdekes. könyvvei fog gaz-hire gyorsan terjedt el a vamsmn. Ä
Mindenfelé örömmel fogadtak a h|H, } KA|mán Debreczen h.-rendőrfőkapitánya 
mi csak azt bizonyítja, hogy a | irt egy gyönyörű munkát Bocskay hadi 
törvényhatóságnak uj eLö tisztviselő- népéröl, a mely bosszú időkre^ emléket 

rr^mnislvp. kedvelt és népszerű, emel anjenek személye kedvelt és népszerű 
Mi is csak örülni tudunk a főispánt 
kérdés ily kedvező megoldásának.

Zilahy drámai hősnője.
Harc a színfalak mögött.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, ápr. 27 

Zilahy Gyula színigazgatónak első 
esssiondeje nagyon rosszul végződött. A 
közönség majdnem elfordult a színtársu­
lattól, s a csorbát csak azzal tudta helyre

véeüTíTÍabdaversenyek döntő küzdelme. hozni Zilahy, hogy drága pénzen vendég- 
8 Verseny után közös vacsora és a dijak I erepeltette Vasques grófnőt az operaház 

kiosztása a vasúti vendéglőben, mive a primadonnáját.
vendégek legnagyobb része az éjjelt vo F . , -------------------------------------- ^

emel ama dicsőséges kornak, és e dicső 
kor népének. Az érdekes és irodalmi be- 
csümunkára a kiadók a következőkben 
hirdetnek előfizetést. , ,

Előfizetési felhívás Boldizsár Kálmán 
dr. .Bocskay hadi népe“ cimü történelmi 
munkájára, mely Bocskay István fejede­
lem 3000 esztendős emlék-ünnepére jele-
mk ^Bocskay István fejedelemségének és 
a bécsi béke megkötésének 300 esztendős 
évfordulóját az egész magyar nemzet ha-

__ _ — - - , 1 zafias kegyelettel ünnepli meg, mely ai-
esztendeje nagyon rosszul végződött. A kaiommal a hajdúság letelepedésének is

. , in 1 „ 1 a. „ nnínfiiticui- orvrv  i«M/Ikn niniiDiimíl IflSZ. /V SZUUntl

nattal elutazik.

Debrecen és Hajdumegye 
föispánsága,

"Veszprémi Zoltán a főispán.

Bizalmas értekezlet Tóth 
Jánosnál.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 27.

Debreczen és Hajdumegye föis 
pánságának ügye a mai napon eldőlt 
A rengeteg kombinációnak vége van, 
a hivatalos lap vasárnap már közölni 
fogja az uj főispán kinevezéséről szóló

A sok baklövés után most egy újabb 
baklövést követett el és pedig agy olyat, 
a melyet úri embernek nem lett volna 
szabad elkövetnie. Művészi önérzetében 
sértett meg egy tiszteletreméltó asszonyt 
Lukács Juliskát, a kit drámai hősnőül 
szerződtetett.

Zilahy Gyula, mielőtt még Lukács 
Juliskát felléptette volna, letárgyalta a 
szinügyi bizottság előtt s kijelentette, hogy

.. ■«. .. T n./j— T,.A.r>+ A rí ftn-

kaiommai » , ,
300 esztendős jubüeuma lesz. A szabaü 
hajdúk ezelőtt 300 esztendővel, mint 
„Bocskay hadi népe“ vitézül küzdöttek a
magyar nemzeti és vallásszabadságért, a 
melynek emlékét templomi, iskolai és iro­
dalmi ünnepélyekkel, valamint Bocskay 
Istvánnak, egykori dicső fejedeímünkne 
szobor-leleplezésével fogják ez évben meg 
ünnepelni a hálás utódok. Ez alkalomból 
jelenik meg Boldizsár Kálmán dr- tóitó 
nelmi munkája a hajdú vitézekről, 
kay hadi népéről, mely ml «W«l*- 
latja mindazon történelmi »^»toknak, a
melyek kiz- éa magán-levéltárainkból" 
hajdúságról eddigelé napfényre pereltek. 
A körülbelől 7 ívre terjedő történőim 
munka csoportosított adattára ah J 
történelmének ennéltogva ranikrvül _szinügyi bizottság előtt s kijelentette, hogy történelmónek, ennó fogva rcnaaiv ut 

visszaJzerződtette J. Csáder Irént. Az ön- Les
érzetes asszonynak erre az volt a válasza, I ^aJba^szeretö magyar ember előtt, de 

hogy lemondta a Bagdadi hercegnő e a' különösen az a hajdúság mai nemzedéke
dását — igy mára, szombatra a Szép I számára. A diszes kiállítású.kötetUhjj^ 
Helénát tűzték ki (sajnos) ismételten. Miklós festőművész korhű wmlapjav ^ 

Zilahy Gyulának ez™ eljárás, sem-1 Bockaybt* ^4raU»

Äki elegáns divatos
- . . ■   IMAMNItIU DiRVItekints» m” „..n.n mm EDE ,«l MHM »™kÉ,ét , l««*r.,. * k,st.m,..mm.. •»»»•"
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(Bolti ára egy korona 20 fillér.) Az ösz- 
ezeg előre beküldése mellett a könyvet 
bórmentesen szállítjuk. Hoffmann és Kro- 
novitz nyomdája, Debreczen, Piae-u. 49.

Bankett a képviselő jelöltek 
tiszteletére.

A Polgári Asztaltársaság rende­
zésében.

— Saját tudósítónktól. —
Dobreczen, április 27- 

Debrecenben olyan egyhangú kép­
viselő választások lesznek, hogy még a 
zászlókat sem tűzik ki a választó pol­
gárok. Itt a szeretet és ragaszkodás a 
régi jelöltek kőiül csoportosul és bizony 
hiába lép fel akárki jelöltjeink ellen, 
aligha kap egy árva szavazatot.

Debrecen egyik agilis és eleven 
asztaltársasága, a polgári asztaltársaság 
kifejezést akarván adni a képviselők 
iránt érzett szeretetnek ős ragaszkodás­
nak, ma szombaton este fél 9 órakor 
társas vacsorát rendez Tbaly Kálmán, 
Bakonyi Samu és Szabó Kálmán tisz­
teletére a Dréher sörcsarnok virágter­
mében.

A bankett részvételi jegye két 
korona. Ezt természetesen minden 
résztvevő maga fizeti.

A vendég képviselőket az asztal 
társaság elnöke Thieszen Arthur fogja 
üdvözölni. Beszédet fognak mondani 
az összes képviselő jelöltek.

A bankettről az asztaltársaság el­
nöksége a kővetkező hivatalos kommü­
nikét adta ki :

Bankett a debreceni képviselő jelöl­
tek tiszteletére A szegény gyermekek fel­
ruházására alakult Polgári asztaltársaság 
szombaton, április 28-án, este 8 ólakor 
mind a három kerület országgyűlési kép­
viselő tiszteletére a Dréher sörcsarnok 
virágtermében társas vacsorát rendez. 
Egy teríték 2 korona. Jegyek minden 
asztaltársasági tagnál és a Dréher sör- 
csarnok vendéglősénél kaphatók

Bugyi Sándor biiesilletsértés.
A brutális talyigás.

— Baját tudósítónktól. —
Dobreczen, ápr. 27.

A Miklós-utczán egy brutális talyi 
gás csaknem halálra sebesitett egy 8 eves 
kis fiút, a ki tréfált és kötődött vele. Az
eset a következő : ; , ,.

Nagy Sándor evdőirtc a Miklos-utca 
végére szaladt el szekerével. Az utcán 
egy csomó gyermek játszadozott. Amint 
a játszó gyermekek megpillantottak a ko 
zeledő szekeret ordítani kezdtek :

- Bugyi Sándor 1 Bugyi Sándor
Nagy Sándor, akibe volt egy kis 

karcos, nagyon feldühödött a gyermekekre. 
Megállította a szekerét és a lőcsöt kezdte 
lefeszegetni A gyermekek futásnak ered­
tek. De még mindig felhangzott kiál
fásokSándor báesi) Bugyi Sándor.

Nagy Sándor erre az utcán levő ko-

rakásból felkapott egy jókora darabot és 
a gyermekek után vágta. A kő talált. 
Skála Paula takarítónő 8 éves kis fiát 
érte. A kő széle éles volt úgy, hogy a 
ajakát, nyelvét, orrát áthasitotta és a 
gyermek fején egy 10 centiméteres sebet 
ejtett. A szerencsétlen gyermek félig esz­
méletlen állapotban került haza édes any­
jához, aki gyermekét elvitte dr. Engel 
Ignác orvoshoz. Dr. Engel Ignác rövid 
vizsgálás után megállapította, hogy a gyer­
mek agycsontja megrepedt. _

A gyermeket sérüléseivel beszállí­
tották a közkórházba, Nagy Sándor ellen 
pedig a bünfenyitő eljárást folyamatba 
tették.

rögtön

Megőrült festőművész.
Egy fiatal zseni tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, április 27.

Az éjszaka megjelentek a foka 
oitányság ügyeletés tisztviselőjénél Burg- 
hardt Rezső és Papp Géza festőmű­
vészek és magukkal hozták Stark De 
zsö 23 éves festőművészt, a kit hirte 
len őrület lepett meg. Stark sorsa va­
lóban tragédia.

A múlt év novemberében Szolno­
kon festett. Munkájában egy csecsemő 
sírása zavarta. Hogy a csecsemőt el­
hallgattassa ujját a kis gyermek szá­
jába dugta. A szerencsétlen apróság 
ettől megfuladt. Stark ellen megindult 
az eljárás, vizsgálati fogságba helyez­
ték és ott volt a múlt hónap 27-éig.

A szerencsétlen embert a vizsgá­
lati fogság teljesen megtörte. Elméje 

! elborult és a mikor kikerült a börtön­
ből, már élőhalott volt. Feljött Buda­
pestre és itt kitört rajta az őrület. A 
rendörorvos megvizsgálta a festőmű­
vészt, konstatálta, hogy veszedelmes 
örült. Beszállították a lipót nezei elme- 
gyógyitó intézetbe.

bement a Nemzeti kávéházba s 
rárohantak a pincérek.

Kúton a szeparóba menekült, de a 
támadói követték és Grosz Miksa egy 
másik kávéháznak a főpincére fejére 
ütött. Erre Kúton revolvert rántott s rá­
lőtt a pincérre, a kit a fején talált. A 
sebesültet kórházba szállították s ott 
a mint Nyíregyházáról Írják — most mog­
ult. Erre a hírlapírót letartóztatták.

Dr. Guttmann Zsigmond védő a bí­
rósághoz ma intézett beadványában azt 
íozza fel a hírlapíró mentségére, hogy 
ogos önvédelem közben követte el a 

cselekvényt s azért használta a fegyvert, 
mert különben a maga élete forgott vesze­
delemben. A bíróság legközelebb dönt, 
egyelőre csak a letartóztatott hírlapíró 
szabadlábra helyezése kérdésében.

Színház.

A nyíregyházi botrány.
Kúton újságíró letartóztatása.

— Távirati tudósítás. —
Nyíregyháza, ápi'il. 2 J. 

Megemlékeztünk lapunkban arról, 
íogy milyen tragikus esőt történt Nyíl- 
egyházán. Az odavaló „Szabolcs“ cimú 
lap hasábjain a lap egyik munkatársa. 
Kúton Béla egy cikksorozatban az éjjeli 
mulatóhelyekkel foglalkozott. Közleményei 
során egyformán támadta a kávésokat, 
kaszirnőket és pincéreket, mind akik az 
éjjeli üzletek személyzetét képezik s ki­
fogásolta, hogy többen vannak koztuk 
rovott multuak, mert a helybeli rendőrség 
ezeknek ad elsősorban iparengedélyt.

Kuton-Klein Béla ellen at érdekeltek 
bosszút forraltak s összebeszéltek, hogy 
inzultálni fogják s mert ez a hir hozzá 
is eljutott, attól fogva revolverrel várta 
a támadást. E hó 12-én éjjel a hírlapíró

Heti műsor.
Szombat Szép Heléna operette.
Vasárnap d. u. Gül baba, operette. 
Este : Pajkos diákok, operette.

Vasquez grófné búcsúja. V asquez 
Italia Molina grófnő a Troubadurban vett 
búcsút a debreczem közönségtől, araey 
két estén át lelkes és zajos ünneplésben
részesítette. .

A művésznő tegnap este Doanoiat
énekelte diadalmas sikerrel. Művészete 
előtt meghajolt a debreczem közönség és 
tüntetve fejezte ki hódalatát, elragadtatá­
sát. A hatalmas énekpartit úgy, olyan
tisztán olyan mesés drámai érvvel ebben 
az országban senki sem énekli cl műit 
Vasquez grófnő. Hangjának színe, csen­
gése az utolsó felvonásban sem vesztett 
semmit. Olyan csengő, tiszta volt, mint
az első taktusoknál. , „ ,

A közönség sokszor egesz lelvonäs-
közöket tapsolt át, úgy ünnepelte a mu-
VéSZI1Manricot Karacs Imre énekelte 
zajos sikerrel, s megcáfolta azt a tet­
tevést, mintha nem lenne elsőrangú te
norista. Két hangcsuszamot leszámítva
tisztán szívhez szólóan enekelt, rászólná i
az elismerésre. , . * miDuna gróf Bay László volt. A m 
hiányzott nála a játékban, azt kárpótolta 
rangjának csengése s ereie, Kitun 
gróf volt, s legszebb sikereinek egyiket
aratta tegnap. Anna tiintAsucéna szerepében Rado Anna tűnt
ki pompás énekével és drámai erejű játé­
kával. A kisasszony tegnap is elárulta, 
hogy elsőrendű énekes tehetség a kit 
csak foglalkoztatni kell.

Kiss József kellemes baritonja biztos 
éneke érdemel még elismerést. Azonban
nem hagyhatjuk említés nélkül űz z 
abszurdumot, hogy Vasquez grófné melle 
egy kóristánét állított az első felvonásban 
az igazgatóság. Hát Pozsonyi Lenke miért 
van a társulatnál. Nem azért, hogy kisebb
énekpartikat ő énekeljen ?

Fekete Oszkár karmestert ezúttal is 
megdicsérjük azért az erőért és igyekeze­
tét, a mellyel a zenekart mindvégig össze­
tartotta.

ThieszenH. és Fia Ajánlja
kárpit gyári raktára l0/ÍU

^ Parabos-utcza 9. nxám

Szolyvai és Polenai
(legkeHemewbb Aewánywl*)
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A vasárnapi dalárverseny. A
debreceni dalegyesületek vasárnap este 
lépnek fel a színházban hangverseny ke­
retében. Igen érdekesnek Ígérkezik ez a 
dalárverseny, a melyben hét debreczeni 
dalkör vesz irészt. A dalversenyt hétfőn 
megismétlik, a mikor is a jury által oda­
ítélt dijakat fogják ünnepély keretében 
átadni a nyertes dalegyleteknek. A dal­
verseny C bérletben lesz. Igen szépek és 
érdekesek a dijak, a melyek között van 
egy ezüst serleg, ezüst kupa, ezüst koszorú 
karmesteri pálca, díszoklevél és egy remek 
kivitelű Rákóczi kép. Az ezüst serleget és 
ezüst koszorút Zilahy Gyula és neje adja 
a nyertesnek.

Szóyer Ilonka vendégjátéka. Zi
lahy Gyula színigazgató ki akarja érdé 
melói a közönség bizalmát és szeretetet. 
Erre vall újabban az,';hogy a fővárosi mű­
vészgárdának legjobb nevű tagjait szere­
pelteti a színházban. A jövő héten a deb 
reczeni színházi közönség kedvence Szó 
yer Ilonka, az operaház művésznője lép 
fel vendégképen. Vendégjátékát kedden 
este a Hoffmann Meséi operában kezdi 
meg. Szerdán a Bőregér operettben, csü­
törtökön pedig a Cigánybáró operettben 
lép fel és búcsúzik a közönségtől.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz.

Másfél éves öngyilkos.

A gondatlanság áldozata.
A közkórház halottas kamarájában 

fekszik egy másfél éves gyermek hul­
lája, aki önmaga oltotta ki életét, a 
melyet alig ismert még. A párját rit­
kító eset részleteiről a következők álla­
píthatók meg:

Daku Mihály kőműves segéd szo­
morúan ment föl tegnap éjjel a rend­
őrségre és elpanaszolta, hogy Margit 
nevű másfél éves leánykája ma reggel 
marólúg mérgezésben elhalt. Elmon 
dotta, hogy ö foglalkozásánál fogva 
távol van hetekig a háztól, felesége, 
aki munkába jár, szintén csak este 
kerül haza. Ennélfogva leánykájukat 
Papp Andrásáénak adták át gondozás 
végett. Papp Andrásné egy kis lábos 
ban húsvéti tojások festésére festéket 
főzött. A festékes lábost a maradékkal 
együtt a konyhába helyezte el.

A festék a lábasba beleszáradván, 
hogy kitisztíthassa abban marólúgot 
oldott fel és ismét vissza tette a kony 
hába levő álványra. — Leánykája ezt 
e hó 18-án levette és ivót, a folya 
dékból A marólúg természetesen ösz- 
szeroncsolta a másfél éves kis gyer­
meknek belső szérvezetét. Ö bár több 
orvost hivott, mindazonáltal nem volt 
képes gyermekét az életnek megmen­
teni és az ma reggel negyed 3 óra­
kor meghalt.

A rendőrség Daku Mihály pana

szára Papp Andrásné és Papp Juliánná 
ellen a büntető eljárást megindította.
A gyermek hulláját pedig bevitette a 
közkórházba. A kis gyermek hulláját 
ma a rendőr és törvényszéki orvosok 
felfogják boncolni.

— A vízvezeték próba kutjai.
Úgy látszik mégis csak lesz valami a víz­
vezetékből. Ez az ügy rohamos lépések 
kel, ha nem is halad előre, mindenesetre 
közeledik a komoly megvalósulás felé. A 
város mérnöki hivatala ugyanis beterjesz­
tette a városi tanácshoz a vízvezeték 
próba kutjai fúrására vonatkozó tervét. E 
szerint a próba fúrások junius havában 
lennének. A városi tanács a napokban 
pályázatot hirdet a kútfúrásra úgy, hogy 
a vállalkozó junius 15 én megkezdené a 
munkálatokat.

— Végh Gyula fegyelmije.
Kovács Gusztáv megvert darabont 
szolga sok galibát okozott Debreczen 
ben. Szerencsére a sok herce-hurca 
vége felé közeledünk. Végh Gyula volt 
főkapitány is KoAács Guszti miatt ka­
pott fegyelmi vizsgálaton és ugyancsak 
Kovács Guszti miatt hagyta el hivata­
lát, A fegyelmi választmány hosszas 
vizsgálat után végre befejezte munká­
ját, Határozatott is hozott, a melysze 
rint Vegh Gyula a reája rótt vád alól 
fel van mentve. A felmentő végzést 
tegnap kézbesítették Végh (Gyulának 
A város tanácsa ez ügy iratait felter­
jeszti a belügyminiszterhez s e fórum 
döntése után fognak csak határozni 
Végh Gyula nyugdíjazási kérelme tár 
gyában.

— Alkotmánypárt Debreczen 
ben. A tavaly kivégzett szabadéi vüpárt 
megszűnésével csak egyetlen élettől duz­
zadó párt volt Debreczenben. Ez a füg­
getlenségi párt, kívüle az uj párt is léte 
zett, a mely azonban Bánffy Dezső sze 
gedi levele folytán összeroppant. Most, 
hogy az alkotmányos éra beköszöntött a 
debreczeni 67-es alapon álló hívek az al­
kotmánypártot akarják megalkotni: Az 
első lépés ma, szombaton lesz ebben az 
ügyben. Az uj párt alakulásra a következő 
sorokat kaptuk : Meghívás a debreczeni 
alkotmánypárt megalakítása tárgyában 
folyó évi április hó 28-án, szombaton dél­
után 4 órakor az „Arany-Bika“ szálló 
cukrásztermében tartandó bizalmas érte­
kezletre. Debreczen, 1906. április hó 27. 
Több választópolgár megbízásából: Kom- 
lóssy Arthur.

— Kováén Dezső gyásza. Kovács 
Dezsőt, a debreceni pincéregylet örökös 
tiszteletbeli elnökét Debrecen egyik derék 
polgárát a sors kemény keze rettenetesen 
sújtja. A jó lelkű derék ember csak a 
múlt évben vesztette el egyik szép fiatal 
leányát, ma ismét rettenetes csapás kö 
szöntölt be házába. Piroska nevű bájos 
15 éves leánya hosszas szenvedés után 
elhunyt. A mélyen sulytott család a szó 
moru esetről a következő jelentést adta 
ki. Mély fájdalomtól megtört szivvel tu­
datjuk felejthetetlen leányunknak, testvé­
rünknek és rokonnak Piroskának folyó hó 
27-én, reggel 6 órakor, életének 15-ik 
évében, hosszas szenvedés után bekövet­

kezett gyászos cl huny tát. Drága halottunk 
földi részei folyó hó 29-én, d. e. 10 óra­
kor fognak Darabos-utca 5. számú há 
zunktól az izraelita sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Mely végtisztessógre ro­
konainkat, barátainkat és ösmerőseinket 
fájó szivvel hívjuk meg. Debrecen, 1906. 
április hó 27. Szülei Kovács Dezső és 
neje Roth Eszter. Testvérei Józsi és 
Sándor.

— A 61-esek és a város. A vá­
rosházának ma érdekes vendége volt. Zűri 
Engelbert, a 61. gyalogezred őrnagya 
tisztelgett Kovács József polgármesternél.
A látogatás alkalmával Zűri kijelentette, 
hogy a 61. gy. ezred és a város között 
reméli a békés egyetértés fennállását.

— Uj pénzintézet Nádudvaron.
Nádudvari Takarékpénztár óim alatt az 
Alföldi Takarékpénztár e jeles debreceni 
pénzintézet támogatásával százezer korona 
alaptőkével o hó 25 én egy uj pénzintézet 
alakult Nádudvaron. Igazgatósági tagok 
lettek : Kun László, Aranyos József, Weisz 
Benjámin, Ács Nagy Sándor, Kun Vilmos, 
dr. Halász Sándor, Poroszlay László, Mol­
nár András és Szántó Győző. Felügyelő­
bizottsági tagekul megválasztattak: Nagy 
Albert, Karakas Zsigmond, Forral Ernő és 
Frigyessi Jakab. Póttagokul pedig Lázár 
Gyula és Bleyer József. Az intézet jogta­
nácsosául az igazgatóság dr. Kemény Vik­
tor debreceni ügyvédet nevezte ki. Az 
Alföldi Takarékpénztár ez újabb alapításá­
val a vármegye központjától távolabb eső 
ipar- kereskedelmi és gazdasági érdekek­
nek óhajtott hasznos szolgálatot tenni. 
Hogy Nádudvar közönsége egy uj pénz­
intézet felállítását mennyire szükségesnek 
látta, legjobban bizonyítja az a körülmény, 
hogy a részvénytőkét néhány hót alatt túl­
jegyezte.

— Megszűnt politikai pörök.
A Várady Sándorok szőrszálhasogató 
korszaka gombamődra termelte a sajlő­
porokét. A letűnt pribék időszak alatt 
Várady ur, a pad alá esett rettenthet- 
len vitéz ügyész a debreceni újságírók 
ellen is hajszát indított. így pörbefogta 
a Debreceni Független Újságot, annak 
felelős szerkesztőjét Sipos Bélát, Békási 
Jenőt és Barabás Ernőt királysértés 
miatt. A vidéki lapok szerkesztői közül 
dr. Szabó Albert, dr. Kovács Dezső, 
Jékey Sándor és ifj. Péchy László 
nagykárolyi lakosokat. A Várady-féle 
ügybuzgóság csinálta bünperek Polónyi 
igazságügyminiszter rendelete folytán 
megszűntek s habár Várady Sándor­
nak bánatában megreped a szive, 
mégis kézbesítették ma a pör meg­
szűnésről szóló végzéseket a vád­
lottaknak.

— A védhimlő oltás megkez­
dése. Debreczen sz. kir. város rendőrfő­
kapitánysága közhírré teszi, hogy az éven­
ként hivatalosan teljesítendő védhimlő- 
oltás f. évi május hó 6-án kezdetét veszi 
és minden vasárnapon d. u. 2—5 éráig az 
alább megnevezett kerületi orvos uraknak 
szintén alább megjelölendő lakásán foly- 
tattatni fog, kivéve a julius 1-től augusz­
tus 15-ig terjedő időszakot, amidőn a me­
leg időjárásra való tekintettel oltások nőm 
eszközöltetnek; nevezetesen : 1. aPóterfia- 
és Csapó-utcai városrészekben lakókra

Quedlinburg! elsőrendű

faszer, gyarmatára- és petroleam nagykereskedését

— csakis nagyban 50 és 25 kgos eredeti óloin-
aE újonnan épült Geiger házba (Piaoz-u. 81.) helyezi át. zárolt zsákokban igen jutányos árak mellett

Jelenlegi Piacz-utcza, 70. számú üzlethelyiségem kiadó.

sjueauuDurgi eisorenuu

takarmányrépa magvak
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nézve dr. Balkányi Ede I ső kerületi tiszti 
orvosnak Csapó-utca 4. sz. a. lakásán ; 2. 
a Piac és Hatvan-utcai városrészekben 
lakókra nézve dr. K. Szalay Béla II-ik 
kerületi tiszti orvosnak Battbány-utca 1. 
sz. a. lakásán; 3. a Varga-és Kossut h- 
utcai városrészekben lakókra nézve dr. 
Varga Emil III ik kerületi tiszti orvosnak 
Széchenyi-utca 26. sz. a. lakásán; 4. a 
külsőségekről és kertekből behozottakra 
nézve dr. Balkányi Emil kerületi tiszti 
orvosnak Kossuth-utca 13. sz a. la­
kásán.

— Bocskay ünnep a Kollégium- 
ban. Ez évben lesz háromszázados évfor­
dulója Bocskay István a nagy kuruc vezér 
halálának. Ha valahol, úgy épen Debreczen 
ben, a hajdúság ősfészkében kell a dicső 
hazafi emlékét megünnepelni. Az idei 
Bocskay ünnepélyek közül első lesz az az 
ünnepély, melyre hazafias lelkesedéssel 
készül a kollégiumi főgymnázium önkóző 
köre. Az önképzőkör, melynek vezetősége 
mindent elkövet a siker érdekében, május 
hó 6-án délután 5 órakor tartja ezt az 
ünnepélyt a főiskola dísztermében. A 
rendezőség kiváló gonddal állította össze 
a műsort.

— Egy főispán nem elég.
A következő sorokat kaptuk : Va­
lószínűleg idegen. •— Megyebelit vagy 
városit nehéz olyat találni, aki min- 
denik félnek megnyerné a tetszését. 
— Mert hiába kerülgetjük az igazsá­
got ez a két fél nem szereti egymást. 
Ha a megyéből neveznének ki főispánt, 
az a városiaknak nem tetszenék, ha 
pedig városi embert találnának a mi- 
nisteriumból e díszes polcra helyezni, 
a megyebeliek zsörtölődnének. Legjobb 
megfejtése lenne a dolognak, ha ezt 
az egyfejü, dekéttes helyzetű föispánsá- 
got szétválasztanák. Ha Pécs, Újvidék 
és más kisebb városoknak lehet me­
gyéjüktől külön föispánuk, miért ne 
lehetne a hatalmas, nagy Debreczcn 
városának, mely városnak colossális 
területe és nagy vagyona mellett szüle- j 
sége lenne egy olyan főispánra, a ki 
idejét ne fecsérelje el azzal, hogy; 
még egy megye ügyeit is vezesse. A! 
belügyministériumban foglalkoznak 
evvel a kérdéssel és legjobb megol­
dása ez lenne ennek a nehéz kér­
désnek. Akkor aztán lehetne városi 
ember is főispán, megyebeli is. — 
Nem kellene idegen emberre bízni 
ezen fontos állást, a ki sem a me­
gye, sem a város belügyeit nem ismeri.

— Dalestély. A Kossuth dalkör 
május 5 én a „Bika“ szálló disztermében | 
dalestélyt rendez. A változatos műsor a j 
következő: 1. Nyitány. Előadja Kiss Béla, 
zenekara. 2. Estét harangoznak . . . nép- j 
dal egyveleg. Hoppétól. Előadja a dalkör.; 
3. Bordal. Abtól. Előadja a dalkör. 4. Aj 
magyar nép kesergője, Dankó dalok. Elő­
adja Boross Ferenc, a dalkör tagja. 5. [ 
Balatoni nóták. Gáltól. Előadja a dalkör.1 
6. Kossuth induló. Mérytől. Előadja aj 
dalkör. Műsor után táncz. A dalestély j 
kezdete este 8 és fél órakor.

— Debreczeni birtokváltozások. 
Nagy Gergely es neje Bodor Juliánná 
veszik a debreceni 1524 sztjkvben foglalt! 
Hadházi-utca 9 számú házat Kovács János 
és neje Oláh Juüánnától 14000 kor. Muki 
Sámuel és neje Szilágyi Piroska veszik a 
debreceni 4137 sztjkvben foglalt Csillag­
utca 14 számú házat a debreceni kölcsö­

nös segélyző egylettől 7000 koronáért. — 
Szabó József veszi a debreczeni 4525 
sztjkvben foglalt 400 négyzet öl major­
sági, földet Barcsay Istvántól 1600 kor.
— Özv. Vértesy Józsefné Pálfi Mária veszi 
a debreceni 326 sztjkvben foglalt Csillag­
utca 18 sz. házat Ormós András és 
neje Szabó Juüánnától 8000 koronáért. —
— Özv. Erdey Jánosné Berecki Erzsébet 
veszi a debreceni 246 sztjkvben foglalt 
Csillag utca 96 sz házat Gombácsi Sán­
dor és neje Mester Máriától 11600 kor. — 
Jakabfalvi Vince veszi a debreceni 5274 
sztjkvben foglalt Ölmalom-utca 4. számú 
házat Németi János és társaitól 7600 kor.
— Gombás! Sándor és neje Mester Mária 
veszik a debreceni 3361 sztjkvben foglalt 
Baros utca 23. sz. házat Labonc János és 
neje Gulyás Juüánnától 5600 kor. - Bekecs 
István és neje Tóth Zsuzsánna veszik a 
debreceni 6081 sztjkvben foglalt 615 négy 
szőgöl Boldogfalvi kerti szőlőt Lengyel 
János és neje Barna Erzsébettől 2000 kor.

— Bokor István és neje Szabó Juliánná 
veszik a debreceni 1306 sztjkvben foglalt 
Nyil-utca 72. sz. házat özv. ICülős Imréné 
és társaitól 3200 koronáért.

— Öngyilkos cseléd leány.
Az éjszaka folyamán az öngyilkosok 
száma eggyel ismét szaporodott. Orbán 
Zsófia szerelmi bánalból murólugott 
ivott. Sárosi János szolgálat adója az 
öngyilkosságról azonnal jelentést tett a 
rendőrségen honnan Mile Pál fogalmazó 
a helyszínére ment. A leányt intézkedé­
sére beszállították a közkórházba. Álla­
pota nem veszélyes, mert mindössze 
csak egy pálinkás pohárnyi Ingott ivott 
meg, A gyomormosás után állapota 
egészen jobbra fordult.

— Kabát tolvajlás. August Antal 
kávéháztulajdonost kellemetlen meglepetés 
érte tegnap. Felöltőjét kávéházából valami 
szem füles tolvaj elemelte. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

— Köszönetnyilvánítás. A Stern 
kefegyár munkásainak segélyző és önképző 
egylete könyvtárát legutóbb a következők 
gyarapították könyvek adományozásával. 
Brill Illés ur, Vajda Lajos ur, dr. Szilfried 
Samu ur, dr. Deák Sándor ur, Dávid Ist­
ván ur, Labancz János ur, Nagy Lajos 
ur. Szálkay Gábor ur, Altner Sándor ur, 
Grosz Irénke k. a. Molnár Mariska k. a., 
valamint a gyári tisztikar. A szép és ér 
tékes adományokért az egylet elnöksége 
ez utón is a legnagyobb köszönetét fe­
jezi ki.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen 
tették be az állami anyakönyvi hivatal­
ban : Daku Margit ev. ref. 17 hónapos, 
Seres Károly ev. ref. 10 na: os, Pásti Ist­
ván ev. ref, egy hónapos, Katinka István 
ev. ref. 16 éves, Kovács Piroska izr. 15 
éves, Nagy N. halvaszületett, Nagy György 
ev. ref. 60 éves, Olajos Imre ev. ref. 77 
éves, Köröskónyi róm. kath. 1 nap os.

— Mr. Rose M. nyelviskolájában 
Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők 
magán- és osztályoktatás a német, franczia 
és angol nyelvekből.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
uteza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

— Újonnan készült diszterem, Virág étterem,
n Dreher sőiCBaniokban >gen alkalmas bankettek 
laKadalmak, társas vacsorák, tánc-mulatságok, gyű­
lések megtartására ajánlom a legmérsékeltebb árszá- 
mitás mellett minden igényeket kielégíti konyhám 
úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem 
a nagyérdemű közönsége1. Tisztelettel Márkus Jenő.

— Jegyezze meg, hogy Hrabéozy 
'utal ruhafestő és vegyi-tisztitó intézete 
Szóehenyi-u. 42. sz. a. van. A gőzmosodá­
ban a ruhát nem klórozzák.

— Napernyők, keztyük, harizs- 
nyák, kész női és férfi fehérnemüek, 
a legolcsóbban szerezhetők be Asz­
talos József üzletében Kossuth-u. 4*

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan egyedül készít 
Blattncr Gyula Piaoz-utcza 69. szám, a 
Megyeházzal szemben. Telefon 468.

— Rendkívül olcsón vásárolha­
tunk most Mentze Henrik újdonságok 
áruházában Piacz- és Szentanna-u. 
sarkán. A végkiárusitás már csak 
rövid ideig tart.

TÁVIRATOK,
Bolgár Ferene államtitkársága.

Budapest, április 27. A hivatalos 
lap holnapi száma közli Bolgár Ferenc­
nek honvédelmi államtitkárrá történt kine­
vezéséről szóló kinevezését.
Földbirtos mint szooialistaj elölt.

Sátoraljaújhely, ápr. 27. Igen 
érdekes jelölés volt ma itt Miklós Béla 
földbirtokos, szocialista programmal 
lépett fel képviselőül. Az illető rokona 
Metzner Bélának, a függetlenségi párt 
jelöltjeinek s egyszersmind ellenje­
löltje is.
Az osztrákok követelődznek.

Budapest, április 27. Bécsből jelen­
tik, hogy a Reichsrath mai ülésén Stein 
képviselő hevesen támadta a Gautsch mi­
niszterelnököt/ Stein kijelentette, hogy 
Ausztriának is olyan erős és kirartó har­
cot kell indítania jogaiért, mint Magyar- 
országnak. Bebizonyult, hogy az udvar 
enged, példa rá Magyarország, a hol a 
függetlenségi párt hatalomra jutott.

Vörös képviselőjelölt.
Budapest, április 27. A darabant 

kormány egyetlon tagja, Vörös László 
volt kereskedelmi miniszter lép föl kép­
viselőnek. A nagybittsei kerület aján­
lotta fel a mandátumot Vörösnek, a ki 
párton kívüli programmal elfogadta a 
jelölést.

Főispán! installációk.
Budapest, ápr. Ide érkezett jelentések 

szerint Kolozsvárott május 3-án fogják 
nagy ünnepségek között Bánffy Miklós 
báró uj főispánt hivatalába igtatni. Győrött 
a főispáni installáció május 10 ón lesz.

Gapon él.
Londoo, ápr. 27. Ide érkezett 

jelentés szerint Gapon pópát nem 
ölték meg. Hir szerint Gapon Knokóla 
községben él.

Angol török konfliktus.
London, ápr. 27. Diplomáciai körök­

ben nagy konfliktusról beszélnek. A törö­
kök ugyanis határsértóst követtek el s 
ezért az angol kormány komoly készüle­
teket tett a megtorlásra.

San-Franoiskó pésztulása.
London, ápr. 27. Newyorkból jelen­

tik, hogy Sanfranciskó úgy néz ki, mintha 
összebombázták volna. Az utcák össze­
vissza vannak forgatva. Romhalmaz 
mindenfelé. A romok eltakarításának mun­
kája erősen folyik.

Még csak két hétig tart
Az Adler-féle csődtömeg és maradók áruk u. m. ruhaszövetek 
posztók, vásznak, delinek, karion, butisztol>, férfiingek, paplanok, 
napernyők, szabó kellékek elámsitása. Aruraktár egészben is 
eladó I Berendezés szintén eladó 1 Minden elfogadható áron. 
Debreczen, Kossuth ut. :a 2. (Pónziigyigazgatósági palota.)
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Forradalmi mozgalom Párizsban Közgazdaság«

Terménytőzsde.
Párizs, ápr. 27. Itt május else , 

jére forradalmi mozgalmak indultak- 
meg. A hatóság megtudta ezt és min­
den eszközzel igyekszik a veszedelem 
elfojtására.

Nemzetiségi mozgolódás.
Temesvár, ápr. 27. A román j 

lakta községekben hallatlan terroriz- j 
must visznek véghez a pópák és a 
tanítók. Az alispán a magyarság ellen 
való izgatások megszüntetcsére nagy 
szánni katonaságot és csendörséget 
küldetett ki. Egy községben a zászló 
meggyalázás miatt egy román tanítót 
elfogtak.

A csavargó hagyatéka.
Balassa-Gyarmat, ápr. 27. Az ide­

való közhórházban meghalt ma egy Ka- 
belka János nevű csavargó. A rongyaiban 
egy Írást találtak, a mely szerint 50 ezer 
koronányi vagyonát a közkorhäznak nftgy 
ja. Az Íráson jót nevettek előbb, aztán 
kiderült, hogy igaz az örökség s igy nagy 
dísszel temették el.

Visszahelyezett főmérnök.
Budapest, április 27. Kossth Ferencz 

kereskedelmi miniszter ma vissza helyezte 
Kassára Markó Gusztáv kir. főmérnököt, 
a kit Pongrácz megyefőnök azért, mert 
nem tisztelgett nála elhelyeztetett.

Gorkij felolvasása-
New-York, ápr. 27. Goridj Maxim 

tegnap tartotta első felolvasását óriási 
közönség előtt. Gorkij az antiszemitizmus­
ról beszélt, melyet élesen elitéit. A fel­
olvasás jövedelme 2500 dollár, mely az 
orosz forradalmi alaphoz csatolnak.

T örvénykeiés*

S eh var ez E. debreceni bizományos je'entéee
Éiidapeat, 1906.- április 27. 

Készáru üzlettelen, batáridők változatlanba.

1906. októberi búza . . .
1906. áprilisi búza . . 

májusi búza . . •
októberi rozs 

1906. áprilisi rozs . .
októberi zab . .

1903. áprilisi zab . .
1906. májusi tengeri .
1905. júliusi 
1905. ang.

szeptemberi 
1906 Fzepmberi repere

16 401— 42 
16.5?.-56

13.54 - 56

12.66.-68 
16.00.-02 
13 54.- 56 
13 78 —80

cigáhy leány. — ha pioi ajkadról jő, ha 
zengő hímgod ejti ki, mindig .eaópnol 
tűnik fel.

Folytatjuk.

REGÉNY-CSARNOK.
Ä Bandita.
(Spanyol Regény.)

Vegy&nk Svájczi selymet!
Kártett mintákat tavaszi és nyári Bán­

ságainkból ruháknak és blousnak.
Habutai, Pompadour, CMné. Bayé. Voile,. Stoätung,’8t film: stóivés, lou»elin 120

ctór, széles, métere K 1.20 fekete, teuer, 
egysÄ vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket áruiul?*, direkt magánosoknak vám­
ég viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer SiCe-LuzernU. 17. (Svájci.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

A koccintás vége. Szőllösi Mihály 
fiatal napszámos legény, kinek kötekedő 
természete miatt már több Ízben meg­
gyűlt a baja a törvényszékkel, most ismét 
verekedés miatt állott az igazságszolgál­
tatás előtt. Szőllősi együtt mulatott az 
ősszel a Hatvan-utca végén Vörös ókór 
korcsmában Szathmári Péter társával. 
Midőn már mindketten eléggé fenekére 
néztek a poharaknak valami csekélységen 
összeszóllalkoztak és Szőllősi Mihály dü­
hében a nála lévő bottal úgy fejbevágta 
pajtását, hogy azt rögtön elbontotta a 
vér és csak az elősietető. emberek tudták 
megfékezni a garázda ittas legényt A 
törvényszék Kerekes János bíró elnöklete 
alatt súlyos testisértés vétsége miatt nyolc 
napi fogházra ítélte Szőllősi Mihályt. Az 
ítélet jogerős.

Elitéit betörő. Tömeges lopás és 
betörés vétsége miatt kerültek a vádlottak 
padjára Kelemen Ferenc, Csendom Sá­
muel és Károly, Kelemen Ferencné és 
Csendom Sámuelnó. Az a tolvaj banda két 
éven keresztül folytatta bűnös tizeimen, 
míg végre rajta vesztettek. A mai tárgya 
lás folyamán több mint húsz betöréses 
lopás bizonyult rá a tettesekre. A tor 
vényszék miután vádlottak tettökot bcis- 
mérték dr. Oláh Miklós bíró elnöklete 
alatt Kelemen Ferencet egy évi börtönre, 
Csendom Sámuelt 7 havi, Csendom Ká­
rolyt hat havi börtönre Ítélte több rend­
beli betöréses lopás vétségéért. Kelemen 
Ferencnél pedig orgazdaság vétsége miatt 
egy havi, Csendom Sámuelnél bünré- 
szcgségcrt bárom napi fogházra Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

29
Don lnigó s Donna Flor öszvéreiket, 

melyek lángveres bokrétáikat folytonosan 
lobogtatták fejeiken, sebes kocogásra nó­
gatták, de épen nem agálybol, mert úgy 
látszolt, hogy Donna Flór épen úgy hozzá 
van szokva a hegyi utazások, s azon kői 
kalandos éleményeihez, mint atyja.

De az előőrsöt képező szolga kevésbé 
volt nyugodt mint ura, s a mint a cigány 
leányt észrevevő, feléje vágtatott, kérde­
zősködvén, vajon biztos é ama kis korcsma, 
mely szemeik előtt a völgy mélyedésében 
előtűnt, s betérhetnek-é oda ura s kiasz- 
szonya egész biztosságban ?

Az öreg hű szolga még inkább vo­
nakodott folytatni az utat, mert a leány 
két értelmű s gunyoros felelete, nem hogy 
megnyugtatták volna, de növelték aggo­
dalmát, vele csak ülve beszélt a cigány 
leány, gyorsan pelgetve ujjai közt azorsot, 
de midőn észrevette, hogy don Inigo és 
Dona Flor is közelednek, leteve rokkáját, 
zerge könnyűséggel surrant át a patakon, 
s az ut szélére állott, sőt kecskéje is e 
kiváncsi állat, abbahagyta a kunyhón lei- 
futó szederinda csipdesését, s leugorva oda 
futott, bámulva okos szemeivel az utasokat.

— Nézd, atyám! mily gyönyörű 
gyermek, mond Donna Flor, atyját meg­
állítva, s elragadtatva nézzte az őt bámuló
leányon jnjg5 igenlően intett fejével

— Beszéljünk egy kicsit e leányká­
val, atyám 1 mondá Dona Flor.

— A mint akarod, kedves leányom,
viszonzá az öreg.
-- Hogy hívnak szép gyermekem i —

kérdé Dona Flor. _ , .
— A keresztyének Ginesta, a morok

Aissának neveznek, mert nekem két ne­
vem van, az egyik Mahumed, a másik a 
Krisztus előtt.

A Jézus szent nevét kiejtve keresztet 
vetett magára a leány, mi azt bizonyitá, 
hogy keresztyén.

_ Mi, kik igaz lcatholikusok va; 
gyünk, — mondá Dona Flor, mi
Ginetának nevezünk.

— Nevezz bár hogy, — viszonzá a

Plpso
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék, 
Jy m@k

Delfine si*s. stb.

Szives figyelmébe aján­
lom mindenkinek az uj 
motor üzemű kávé pör- 
kölőmön előállított ^

pörkölt kávéimat
melyek zamatra, aromára 
és Ízre felülmúlhatatlanok.

Félegyházy János
faszer, csemege, bor, ásvány­
víz, fiumei- és trieszti kávé 
nagy raktár és kávé pörköld©

Piaci- és Miklés-u. sarok.

Debreczen! mechanikaiZander-gy égy Intézet
Debreczen, Piacz-utcza 50., földszint.

Tulajdonos : mmJLmm orvos.
Gyógytényezök : __

_ Elektromassagc. — Villanj'ozás (Favadisálás.). Elektromassagc.
Telefon 389.

Villanrozás (Favadisálás.)
Prospektus.

Clips király
Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka
pújával szemben. Tavaszra és nyárra logoi 
csóbban lehet vásárolni női-, férfi- 

nwsrmwk nxittíikwt "
NHES1S

Tolnai Dániel
elsőrangú czipö üzletében
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rcroscstkMB

mert 
sok rósz 

utánzás történik.

a tavaszi idény újdonságok :

hozzá való legujjabb diszek.

siar Blúz selymek, 
Divatos gyapjú delinek

gyönyörű választékban.

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár jutányos szabott 

árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
:e»e-

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 3

Ha nem 
használ az 
árát, minden 
kibúvó nélkül 

visszaülni 
Legjobb

és májfoltok
ragya, arcztisztá 

ellen 
a

Alkalmi ajándékul
különleges érák, éksze­
rek legnagyobb választék­

ban olcsón kaphatók

Kúrián Gyula
órás ékszerésznél, DEBRECZEN, Piacz-ntcza 4?.

Használt bútorokat
úgymint értéket képeket és régiségeket 
vásárolok és eladok, levél meghívásra 

is megjelenek.

Goldberger Dávid
Lakásom: Nyugotl-utcza 28.

talanság

tv1 Kölcsönöket
1,Tezöbb feltételek mellett fo- 

a lcgkeu. lyósit a

gyógysze
lész,

Helybeli 
főraktár

Tóth Béla
gyógyszertárában.

„Labora- 
toire cos- 

metique Ha­
itidé“. (Alá- 

pitttatott 1895- 
tien Budapesten.)

Bajduszovát,
hozzám intézett 

k 6 kor. rende­
lések bér­

mentve.

Gramophonaimat,
mely ma a legéletbübb beszélőgép, ju­
tányos árért küldöm játszani magánhá­
zakhoz, társas összejövetelekhez, név­
estélyekhez, lakodalmi és egyébb ünnep­
ségekhez. Dusán fölszerelt felvétejekkel 
és pedig a legelső férfi és női opera­
énekesek, opera énekkarok, szavalatok, 
páros jelenetek, katona és czigányzene- 
karok, tárogató, tilinkó és okarina mű­
vészek fölvételeiből. Fedák Sári tulipán 
nótája. Kossuth Ferencz beszéde a ma­
gyar nőkhöz. Himnusz, Szózat stb. stb.

NAGY LAJOS
ügynökségi irodája

Debreczen, Csapé utcza 13. sz. — Telefon 335.

Központ*811*1
mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársnlat.
Farczeliázási kölcsönök heti törlesz­tésre.

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
Franczia delin 60 krajczár,
V« gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyük, 
csipke és csipke gallér fű­
zők. Férfi ing, sima, haj­
tásos és. színes előve!
1*20 kr. Öt rótü színes kö­
zelii 22 kr. gallér 12-20 
k- Csipke függönybe 
roiett függöny és vásznak­
ban gyári raktár. —

Doszpolj? János utóda
Főtér, Tieza-palota.

Komlóssy Lajos | í
fűszer és gazdasági czikkek raktára

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarok.
Ajánl:

Rézgálicz, Raffia, Juttafonalat
minőség és olcsó árait illetőleg verseny nélkül 1

Liszt harmat (Odium) szölöbetegség ellen 
kipróbált legjobb szert

az eredeti FRANCZIA KÉNPORT.
Használata a legbiztosabb és mégis a legolcsóbb.

Kapható és megrendelhető Komlóssy Lajosnál
Telefon 213. Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarok. Telefon 213.

Nagy nemes rózsa és virág készletek eladása:
18.000 drb Nemes rózsa a legújabb 160 fajban 1 drb 60 kr. 10 drb 5.

1000

8000

2000
5000

40000
3000

2000

drb Crimson Rambler, karmazsinpiros futó rózsa 1 db 
40 kr. kiváló erősek 50 kr.

drb Aqnligla, nemes csengetyüke remek évelő virág 
sok fajban 10 drb 1-25

drb Mályva rózsa angol disz mályvák sok színben 10 db —60 
drb Harangvirág Canysanula sok fajban 10 drb 1.20 
drb Teljes kerti szegfű sok faj és színben 100 drb 5.— 
drb Teljes szurok szegfű karmazsinpiros 100 drb

8.

frt, 100 drb 45.— frt. 
Georgina 150 fajban

2.50
10000 drb Kaktuszvirága Gj

10 drb 1.80 és 100'drb 
10000 drb Canna gumók mintegy 80 fajban 10 drb 1.80

és 100 drb 2.50
2000 drb Margaretta fehér és kék 1 drb 20 kr. 10 drb 1.50 

40000 drb Irls kardliliom 50 fajban 10 drb 1.—, 100 drb 6,— 
5000 drb Flox évelő lángvirág 25 fajban 10 drb 1.80
3000 drb Krumpli korai fajok és kifli krumpli 10 kilo

1.50, 100 kilo 10 —1.—, 100 darab
drb DÍSZ napraforgó 4 fajban évelő 10 db 1.50 10 db 12.-

Ezenkivül mindenféle konyhakerti és virág palánkák nagymennyiségben kaphatók :
kereskedelmi és mükertészetében DEBRECZEN, 
megrendelhetők az üzletben Kossuth-uteza.

I l

m" áss
» Í'-.V



II ,.nv#v 7

T ;>"

,

IIIis

i

6

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, axon tu I minden hzó 4 fillér, n 
lü'kissebb hirdetén 40 fillér. Vastag hetükből vze- 
iiett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Szeretni szeretnék egy olyan gentlemann 
fiatal embert, kivel az eddig el nem fog­
lalt időmet vele tölteném. Fiatal 10 óvás 
gazdag úri leány csakis hozzá hasonló 
levelekre válaszolok Puli,^Puli, Pulipán- 
tos drága kis angyalom jelige a, kiadóba.

Varró vagy gyáros leány barátnőt keresek, 
leveleket „kitartó“ czimre a kiadóhiva­
talba kérek.

Eó karban lévő ebédlő és konyhabútorok 
eladók. Czim a kiadóhivatalban.

Kereskedelmit végzett leány megfelelő állást 
keres. Czim a kiadóban.

Eladó a fancsikán a létai utón 32 hold 
600 kadrát kaszáló, kitűnő jó búza ter­
mő kiváló épületekkel, értekezhetni Nyil- 
utcza 80 szám.

Gépészkovács több évi gyakorlattal és bő 
tapasztalatokkal állást keres gazdaság­
ban. Havi cséplést is elfogad esetleg. 
Czime : Csáky, Méliusztér 15.

GflUSill a ,e8.iobb czipőfényesitő , chovraux

denütt.
és boxczipő-créro. Kapható roin-

Eőfös és kézmüárn czikkek, úgyszintén női 
kabátok, férfi öltönyök és felöltők a 
legszebb kivitelben heti és havi részlet- 
fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
Hermann Hatvan-utcza 17.

Könyvvezető kerestetik. Jelentkezhetni Dr. 
Balkányi Miklós urnái Kossuth-u 32.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenez-utcza 22.

Újdonság Blouszok, alsó szoknyák, köté­
nyek Márton Gyula divat üzletében Bika 
szálloda mellett.

.
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Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska 
tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. 
Százszorszép tövek száza 3 kor Kerti szegfű évelő 
diszfajok száza 10 kor. Disz Ganna gumón névvel 
10 drb. 3.60 kor. Disz Ganna pmók ejdonságok 
10 drb 5 kor. Disz Caotns györgyikék Georginák 
10 drb. 3.60 kor. Disz Cactns györgyikék Georgi­
nák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Irts liliom 25 faj­
ban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes 
fajok 10 drb. 1.60 kor Gladiolus hagymák 100 drb 
3 kor, Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 
3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. 
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill. 
Pelargorium sok fajban 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül 
körtiibelől 200 féle évelő virág azonnali killltetésre 
készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzleté­
ből, Kossnth-ntcza.

3 lóerejü Langen és Wolff gyártmányú 
benzinmotor jutányos árban eladó Preis- 
ler Mór gépműhelyében Deák Ferencz-u. 
22. sz. Kívánatra Ő fel is állítja a motort.

Vasesztergáiyozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, 
Deák Ferencz utcza 22. ________

Kiadó üzlethelyiség ! Ullmann Salamon 
Piacz-utcza 70. sz. a. üzlethelyisége nagy 
raktárral és pinezővel kiadó 1906. május 
havától kezdve.

Kerékpár jó karban lévő eladó Fazekas 
Mihály-u. 5. sz.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabada­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 49. sz. a. 
kaphatók.

A
Szeplő és májfoltok 

ellen legjobb

Szépít, 
fiatalít ^<4

Hatása
csodás.

Tégelye 1 K.
hozzávaló Fáy-szappan N,

szintén 1 K.
Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utcza 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Saját készítményt! Sórvkötők, Has­
kötők, Hátegyenesitők. Orthopadiai 
czikkek: mülábak, mükezek, mii- 
fűzők mérték szerinti készítése 
valamint szakszerű javítása clvá- 
laltatik. Nagy választók valódi fran 
czia és amerikai rnimai különlc es 
ségek, férü , női óvszerek ;

Schon Sándor
kezlyti-. kötszer- és orvosi müszertáia

Bebrec2“D, Pkez-ii. 12-, Siencingv:-h-2.
Legdivatosabb női-, úri és gyei* 
mek kesztyűk, Glacé és mosható
szarvasbőrből, valamint selyem és 
esipkeszövelckből. Harisnya kötők, 
Nadrágtartók nagy választékban.
1 pár kesztyű tisztítása 
vagy mosása 20 fillér. <•

Elsőrangú gyógyvív.
Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Málnás! Mária-forrás
Natriumbicarbonat, Natriumcblorid-, CaV 
ciumhydrocarbonat- és Magnesiumhyd- 

rocarbonatban dús, -

kevés szabad szénsav tartalmú.
Természetes alkalikus sós savan} uviz.

JAvALATOK :
a torok, gége, légcsí heveny és Lidttlt honfijain, 

a tüdötub ercolosis minden stádiumában, 
a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmaináb 

vérszegénységnél, köszvény és izomcsuznái.
Főraktár Kontsek G-ézánál.

Félix gyógyfürdő
JW vrsknr»

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 49o O 
17 millió liter napi mennyiség ,A kén savas s ikban 
gazdag és hidrogént is tartalmazó hévviz, javalva 
van fürdő alakjában CSÚZOS és kÖSZVénycs bántal- 
maknál, csonttöréek, ficzamodások után, idegzsá- 
báknál (isbyas), bőrbajoknál. NŐI betegségeknél, 
idült méh- és petefészek-gyu’adások, méhhurut, 
rnedencebeli sejtszövetlob és izzadtnányoknál, idült 
veselobnál. Brigth kór stb. Ivógyógymód alakjá­
ban pedig idült gyomorbajoknál, makacs székreke­
désnél vese köveknél, a máj- és epehólyag be­

tegségeinél.

3 «VI I «-*-
Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Hét szállójában 200 ujonan bebutorozoU szoba, 70 
holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, élte 
rém, teniszpálya, könyvtár, regényeskirándulások, 
vasut-állomás, posta, távírda, helyközi telefon, hét­
ezernél több állandó fiirdővendég, (30000 kirándn ■ 
ló, gyógytár, állandó fürdőorvos. Teljes penzió 

október 1-től május 1-ig napi 6—8 korona. 
Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

KIÁRUSÍTÁST
nem tartok, de

KI ■■ A
rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő árukat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.
Tisztelettel I4 Ä'NKW' "W JF.

Üzletem: Debreczenben Piacz-ntczán 24. szám alatt van, a Fehértó vendéglő mel­
lett, a kőtemplommal szemben.

HyoTri.tcí Hoffuipun és Ktooovicz könyvnyomdájában Dulirergen, a főpostával szemben,

m 1 !:


